
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 
 
Του:  Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των αγροτών της Ημαθίας για άμεσες εκτιμήσεις 
  και αποζημιώσεις, λόγω των καταστροφών που προκάλεσε 
  η πρόσφατη χαλαζόπτωση στις δενδρώδεις και αροτραίες 
  καλλιέργειές τους» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από την Ημαθία, τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν είναι δυσεπίλυτα, καθώς η πρόσφατη χαλαζόπτωση, που 
σημειώθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 24/4/2025 και της Παρασκευής 
25/4/2025 σε πολλά χωριά των Δήμων Βέροιας και Αλεξάνδρειας, έγινε η αιτία 
μεγάλης καταστροφής στις δενδρώδεις και αροτραίες καλλιέργειές τους. Μας 
τόνισαν οι ως άνω ότι η ζημιά που προκάλεσε η χαλαζόπτωση κυμαίνεται σε 
μεγάλα ποσοστά, αγγίζοντας σε πολλές περιπτώσεις το 100%, γεγονός που 
σημαίνει για τους παραγωγούς μηδενικό εισόδημα, τη χρονική περίοδο που 
έχουν ήδη πραγματοποιηθεί όλα τα σχετικά έξοδα της καλλιέργειας. Μας 
επισήμαναν οι προαναφερόμενοι ότι η κατάσταση γίνεται δυσχερέστερη, 
καθώς τα συνεργεία του ΕΛΓΑ ακόμη δεν έχουν ολοκληρώσει τους ελέγχους 
στα χωράφια για να διαπιστώσουν το μέγεθος των προηγούμενων ζημιών 
που προκλήθηκαν από τον παγετό του Μαρτίου, προοιωνίζοντας την 
καθυστέρηση των εκτιμήσεων και των αποζημιώσεων και για τις πρόσφατες 
καταστροφές. 
Με δεδομένο το υπαρκτό φάσμα της μαζικής χρεοκοπίας των πληγέντων 
παραγωγών και των οικογενειών τους, οι αγρότες της Ημαθίας ζητούν: 
1) Την άμεση και δίκαια καταγραφή των ζημιών. 
2) Την αλλαγή του αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτεται 
το σύνολο των ζημιών στο 100% από όλους τους φυσικούς κινδύνους και τις 
αρρώστιες με την απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση και την ταυτόχρονη 
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για τους αγρότες. 3) Αποζημίωση 100% 
των ζημιών που υπέστησαν, ανεξάρτητα από το στάδιο παραγωγής που 
βρίσκονταν οι καλλιέργειες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5192

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/5/2025



Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να γίνουν αποδεκτά 
τα αιτήματα των αγροτών της Ημαθίας: για την άμεση καταγραφή των ζημιών 
που υπέστησαν λόγω της χαλαζόπτωσης, την άμεση αποζημίωσή τους και 
την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ για την κάλυψη του συνόλου των 
ζημιών, ώστε να επιτευχθεί η κάλυψη της απώλειας του εισοδήματός τους και 
να αποφευχθούν ανάλογες ζημιές για τα επόμενα έτη, προς όφελος της 
τοπικής αγροτικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




